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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ: 

МАРКЕТИНГОВИЙ ПІДХІД У УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Сучасний етап розвитку вищої освіти України характеризується 

трансформаціями, зумовленими глобалізаційними викликами, євроінтеграцією, 

демографічними змінами та реалізацією концепції сталого розвитку. Згідно з 

Указом Президента України «Про Цілі сталого розвитку України на період до 

2030 року», вища освіта розглядається як ключовий фактор формування 

людського капіталу та конкурентоспроможності держави на світовому 

освітньому просторі [1, 2]. Заклади вищої освіти функціонують як освітні, 

наукові та ринкові суб’єкти, що потребує адаптації до конкуренції, скорочення 

державного фінансування та зниження кількості вступників. 

Маркетинг освітніх послуг виступає ключовим інструментом економічної 

безпеки закладів вищої освіти: він забезпечує дослідження попиту, формування 

іміджу університету, розвиток бренду та міжнародну співпрацю. Комплексне 

використання маркетингових механізмів дозволяє підвищити ефективність 

управління, конкурентоспроможність ЗВО та сприяє сталому розвитку освітньої 

сфери. 

Сучасна трансформація університетів України спрямована на посилення 

дослідницької діяльності, стимулювання інноваційних процесів, передачу знань 

і формування людського капіталу. Соціальна складова сталого розвитку 

передбачає забезпечення рівного доступу до освітніх ресурсів, справедливий 

розподіл благ та підтримку соціальної стабільності [2,4]. 

Реформування освіти відбувається на тлі політичної та соціальної 

нестабільності, економічної кризи, демографічних проблем та конкуренції на 
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ринку освітніх послуг. Економічна безпека ЗВО залежить від здатності 

адаптуватися до змін та ефективно використовувати ресурси [3]. 

Державна політика освіти спрямована на підвищення якості, доступності 

та конкурентоспроможності ЗВО. Реформи включають вдосконалення освітніх 

технологій, інтерактивних форм навчання, перехід до концепцій економічної 

безпеки та оптимізацію мережі ЗВО [5,6]. В Україні діють університети, 

академії, інститути та коледжі, які надають відповідні рівні вищої освіти, від 

«молодшого бакалавра» до «доктора наук». 

Запровадження ринкових відносин спричинило появу приватних ЗВО, що 

посилило конкуренцію на ринку освітніх послуг. Державна служба якості освіти 

визначила ступені ризику суб’єктів господарювання, що дозволяє проводити 

реструктуризацію та оптимізацію мережі закладів [7]. МОН України 

впроваджує грантову систему фінансування, приватизацію, індикативні ціни на 

послуги, експеримент виборів ректорів та укрупнення ЗВО. 

Стратегічні та операційні цілі розвитку вищої освіти спрямовані на ​

розвиток вищої освіти в Україні до 2031 року та орієнтовані на: 

●​ підвищення автономії та ефективності управління ЗВО; 

●​ збалансування потреб ринку праці та освітніх програм; 

●​ підвищення якості і доступності освіти для різних верств населення; 

●​ інтеграцію науки, освіти та бізнесу для стимулювання інновацій та 

комерціалізації досліджень; 

●​ розвиток кадрового потенціалу викладачів; 

●​ впровадження концепції безперервної освіти; 

●​ інтеграцію у європейський та світовий освітній простір [7]. 

Ці напрями формують системний підхід до забезпечення сталого розвитку, 

підвищення конкурентоспроможності та іміджу українських ЗВО на 

міжнародній арені. 

Отже, економічна безпека закладів вищої освіти в Україні у сучасних 

умовах залежить від поєднання державних реформ, маркетингових стратегій та 

інтеграції освітніх послуг у глобальний ринок. Маркетингові інструменти 
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дозволяють ефективно досліджувати попит, формувати позитивний імідж, 

підвищувати конкурентоспроможність та забезпечувати сталий розвиток ЗВО. 

Забезпечення якості та доступності освіти, розвиток кадрового потенціалу та 

інтеграція науки, освіти й бізнесу сприяють економічній стійкості університетів 

та підвищенню їхньої ролі у формуванні людського капіталу України. 

Системний підхід до реалізації стратегічних і операційних цілей до 2031 року 

забезпечить підвищення ефективності управління та адаптацію ЗВО до 

викликів сучасного ринку освітніх послуг. 
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